
XI	Традиционная	олимпиада	по	языковедению	и	математике,	II	тур
Задача	№1	(невыпускные	классы,	№1)

Задача	№2	(невыпускные	классы,	№2)



Задача	№3	(невыпускные	классы,	№3)









Задача	№4	(невыпускные	классы,	№4)



Задача	№5	(невыпускные	классы,	№5)
Существительные	 изменяются	 по	 числам	 и	 вдобавок	 имеют	 разную	 форму	 в	 зависимости	 от	 того,
соответствуют	ли	они	русскому	подлежащему	или	дополнению:
								ед.	число	дополнения	—	-ǝn,
								мн.	число	подлежащего	—	-ǝtǝk,	дополнения	—	-uwwi.
Глаголы	изменяются	по	лицу-числу	подлежащего	(приставкой)	и	по	лицу-числу	дополнения	(суффиксом).
Приставки:	tǝ-	‘я’,	mǝt-	‘мы’,	na-	‘они’.
Суффиксы:	-ɣǝt	‘тебя’,	-latǝk	‘вас’,	-ǝn	‘его’,	-nawwi	‘их’.
Переводы:1.	Murɣǝnan	mǝtʕalapnawwi	inaralʔuwwi.

2.	 Inaralʔǝtǝk	naʕeŋavlatǝk	turuwwi.
3.	 Ɣǝmnan	tǝnʕaqŋuvnawwi		ʕǝtʕuwwi.

Задача	№6	(выпускные	классы,	№1)



Задача	№7	(выпускные	классы,	№2	(1))



Задача	№8	(выпускные	классы,	№2	(2))

Задача	№9	(выпускные	классы,	№3)





Задача	№10	(выпускные	классы,	№4)

Задача	№11	(выпускные	классы,	№5)
Легко	 находим	 основы	 sartuli	 ‘этаж’	 (встречается	 трижды)	 и	 tval-	 ‘глаз’	 (встречается	 дважды).	 Отсюда:
mraval-	 ‘много’,	ert-...-ani,	cal-...-a	 ‘одно-’.	Различие	между	последними	двумя	основами	можно	определить
при	 сравнении	 слов	одноэтажный	 и	одноглазый:	 во	 втором	 слове	одно-	 указывает	 на	 ущербность,
недостаток,	в	то	время	как	в	первом	соответствующий	элемент	имеет	чисто	количественное	значение.	Таким
образом:	 tvali	 —	глаз,	 caltvala	 —	одноглазый,	 calpexa	 —	одноногий,	 sartuli	 —	этаж,	 ertsartuliani	 —
одноэтажный,	ertadgiliani	—	одноместный,	mravalsartuliani	—	многоэтажный.


